

УДК 617-089.5+616-036.882-08:92 ПОЛУШИН

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПРОФЕССОРА ПОЛУШИНА ЮРИЯ СЕРГЕЕВИЧА



Исполнилось 50 лет президенту Российской Федерации анестезиологов и реаниматологов, начальнику кафедры анестезиологии и реаниматологии с клиникой анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии Военно-медицинской академии (ВМА) им. С. М. Кирова — главному анестезиологу-реаниматологу Вооруженных сил, доктору медицинских наук профессору Юрию Сергеевичу Полушину.

Ю. С. Полушин родился в г. Руза Московской области в семье военнослужащего. После окончания Военно-медицинской академии (1978 г.) он прошел путь военного врача от начальника медицинского пункта дивизиона и начальника медицинского пункта полка РВСН до начальника кафедры анестезиологии и реаниматологии —

главного анестезиолога-реаниматолога Министерства обороны РФ (с 1993 г.).

Им впервые сформулированы и обоснованы принципиальные положения о квалифицированной и специализированной анестезиологической и реаниматологической помощи в Вооруженных силах, в соответствии с этим конкретизировано ее содержание, оптимизирована организационно-штатная структура и материально-техническое оснащение Центров (отделений) анестезиологии, реанимации и интенсивной терапии, произведена в целом коррекция системы оказания помощи тяжело раненым и больным в ВС РФ в мирное и военное время с акцентом на ее реаниматологическую составляющую. Под руководством Ю. С. Полушкина разработана и внедрена в практику система диагностики, профилактики и интенсивной терапии острого послеоперационного панкреатита, огнестрельного перитонита, усовершенствована тактика анестезии и интенсивной терапии при оперативном лечении больных нейрохирургического профиля, разработаны новые подходы к лечению критических состояний с использованием принципа упреждающей интенсивной терапии.

По его инициативе изменена система первичной и последипломной подготовки военных анестезиологов и реаниматологов, внедрены годичная интернатура в рамках 7-го года обучения в Военно-медицинской академии.

Он является автором более 240 научных работ, в том числе 20 учебников, учебных пособий и методических указаний, а также 9 монографий. Под его руководством защищены 1 докторская и 20 кандидатских диссертаций.

Ю. С. Полушин неоднократно избирался членом правления и председателем Научно-практического общества анестезиологов и реаниматологов Санкт-Петербурга (1994—1998 гг.), был первым президентом созданной с его активным участием в 1999 г. Ассоциации анестезиологов и реаниматологов Северо-Западного региона России (1999—2000 гг.); он президент Федерации анестезиологов и реаниматологов России (с 2000 г.); член Ученых советов ГВМУ МО и ВМА; председатель специа-

лизированного диссертационного Ученого совета по специальности "анестезиология и реаниматология"; член редакционной коллегии журналов "Анестезиология и реаниматология", "Вестник хирургии им. И. И. Грекова", "Скорая помощь", член редакционного совета журнала "Вестник интенсивной терапии", член проблемной комиссии "Анестезиология и реаниматология" РАМН (с 1996 г.), член Консультативного совета Минздрава РФ по скорой медицинской помощи населению РФ (с 2002 г.) и пр.

Высокий интеллект, широкая эрудиция, профессионализм, доброжелательность и многие другие замечательные качества врача, друга, соратника снискали ему высокий авторитет и уважение среди учеников и коллег по работе.

Ю. С. Полушкин награжден орденами "За службу Родине" III степени в ВС СССР, орденом "Знак Почета" и многими медалями.

Коллектив кафедры анестезиологии и реаниматологии ВМА и все его друзья, соратники сердечно поздравляют Юрия Сергеевича Полушкина с 50-летием и желают ему крепкого здоровья, оптимизма, творческого долголетия, семейного благополучия и плодотворной дальнейшей деятельности на благо нашей специальности.

Редакция журнала "Анестезиология и реаниматология" и весь коллектив редколлегии сердечно поздравляют Юрия Сергеевича с юбилеем и желают дальнейших успехов во всех начинаниях.